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Цель: формирование у детей четкого понимания о доброй жизни на примере качеств Ангела Хранителя. 
Задачи:  
[bookmark: _Hlk119964219] — дать четкое представление о добре, мире, нравственности, как неотъемлемом компоненте человеческой жизни;
 — привить вкус к истинному богатству культуры, посредством изучения икон и классических произведений (репродукции картин);
 —побудить детей к добыче знаний, через открытые вопросы;
 — научить выбирать из потока информации основное и реагировать согласно моральным нормам. 
Предварительная работа: ознакомление с темой о сотворении мира; чтение православной детской литературы; беседы о добре и зле; регулярное приобщение детей к церковной жизни по средствам песнопений, храмового искусства.
Оборудование: икона и репродукции картин с изображением Ангелов, карандаши, клей, ватман, проектор и музыкальная колонка (TV), контейнер с перемешанными крупами, маленькие коробочки (контейнеры), наклейки «Улыбки»(«Смайлики»).

Ход занятия

Организационный момент:
Показ короткометражного клипа «Ангелы в небе высоком живут». Детский канал Свято-Елисаветинского монастыря (5 окт. 2022 г.).

Педагог: Вы уже догадались о ком будет наше сегодняшнее занятие?
Дети: да, об Ангелах.
Педагог: Вы правы. Мне сегодня очень хотелось бы с Вами собрать все знания об этих невидимых, а иногда и видимых творениях Божиих. Ранее, мы говорили о сотворении мира Богом. Так вот, вопрос: мы видим Ангелов?
Дети: нет. Только святые люди могут их увидеть.
Педагог: В живую, чтобы потрогать, мы, действительно, их никак не можем. Но Ангел есть у каждого человека, он дается при совершении Таинства Крещения: когда совсем маленькими Вас родители вместе с крестными принесли в Храм, и батюшка окунул трижды в освященную водичку, за тем надел на Вас крестик, и после помазал святым маслом- миром, которым человека помазывают только один раз во время Крещения. И вот в этот особенный праздничный день каждому православному христианину дается его Ангел Хранитель, а этот день называется Днем Ангела, и мы можем его праздновать с Вами каждый год наравне с днем Рождения или Именинами. 
Посмотрите, пожалуйста, на иконах изображаются Ангелы (Икона «Ангел Хранитель»). Над головой у Ангелочка…
Дети: нимб
Педагог: за спиной у него..
Дети: крылья
Педагог: а в руках он держит..
Дети: крест и меч.
Педагог: все верно. И такое изображение икон не случайно. Благодаря Библейским историям, соблюдаются правила написания икон — каноны. 
Ребята, как Вы представляете себе Ангелов? Предлагаю подойти к столу и выбрать заготовки для совместной аппликации «Мир Ангелов».
Дети: Белоснежные, с крыльями, кудрявые, с нимбом и т.д.
Педагог: Хорошая работа была проделана Вами. И Ангелочки у всех с улыбками. А почему? Наверное, каждый из Вас их чем-то порадовал? Чем можно поднять ангелу настроение?
Дети: помогать маме, слушаться взрослых, делиться с братиком, не говорить плохие слова и т.д.
Педагог: Вы правы. А теперь давайте немного поднимем настроение и Ангелам и нам. Встаем на ножки. Я читаю стих, Вы если слышите хорошее —хлопаете, а плохое — топаете. Внимательны будьте.
Я свою сестренку Лиду
Никому не дам в обиду!
Я живу с ней очень дружно,
Очень я её люблю.
А когда мне будет нужно,
Я и сам ее побью. (Агния Барто «Вот так защитник»)
Если бьёт
дрянной драчун
слабого мальчишку,
я такого не хочу 
даже вставить в книжку.
Этот вот кричит:
 — Не трожь тех,
 кто меньше ростом! —
Этот мальчик так хорош,
загляденье просто! (В. В. Маяковский «Что такое хорошо и что такое плохо»).
Вдруг из маминой из спальни,
Кривоногий и хромой,
Выбегает умывальник
И качает головой:
«Ах ты, гадкий, ах ты, грязный,
Неумытый поросёнок!
Ты чернее трубочиста,
Полюбуйся на себя:
У тебя на шее вакса,
У тебя под носом клякса,
У тебя такие руки,
Что сбежали даже брюки,
Даже брюки, даже брюки
Убежали от тебя.
Рано утром на рассвете
Умываются котята,
умываются котята
И мышата, и утята,
И жучки, и паучки.
Ты один не умывался
И грязнулею остался,
И сбежали от грязнули
И чулки, и башмаки. (Чуковский К.И. «Мойдодыр»).
Педагог: Молодцы! Теперь мы с Вами точно порадовали наших Ангелов. 
Ребята, Вы знаете много сказок. А об Ангелах знаете?
Дети, вероятнее всего, ответят нет.
Педагог: предлагаю составить общий рассказ: каждый называет по очереди одно предложение, чтобы получалась связная история. Начинаем:
Жил — был на небе Ангел. Он очень хотел найти своего человека. И вот, наконец, Бог отправил его на Крещение мальчика. Ангел играл с ним пока он был совсем еще малышом и старался ему во всем помогать. Мальчик рос красивым и сильным. Но когда ему исполнилось 4года, стал часто обижать дворового кота. Очень Ангел грустил об этом. И вот, однажды…(один из вариантов истории).
Дети озвучивают свои ответы.
Педагог: отлично справились с заданием. Давайте ответим на главный вопрос — для чего Бог сотворил Ангелов? Они нам нужны?
Дети: Бог сотворил Ангелов помощниками и защитниками для человека. Без них нам было бы очень сложно и опасно. Вместе с Ангелами мы становимся добрее.
Педагог: Правильно. Вы готовы делать добрые поступки и помогать? 
Дети: Да.
Педагог: когда мы кому- то помогаем, то становимся похожими на Ангелов своими добрыми делами. Золушке необходимы помощники. Мачеха дала бедняжке задание —нужно разобрать крупу по коробочкам: гречка, рис, пшеница, пшено. И при этом, не проронить ни зернышка.
Дети справляются с заданием с удовольствием.
Педагог: Золушка очень Вам благодарна за проделанную работу и дарит наклейки «Улыбка».
	Ребята, так какие наши Ангелы? Чему нам стоит у них поучиться?
Дети: добрые, верные, веселые, трудолюбивые, надежные, молящиеся, справедливые, жалостливые и т.д. 
Педагог: спасибо за проделанную работу! Сегодня было много непростых вопросов, на которые мы вместе нашли ответы.
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Приложение 1
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